

медицины», с ее автором, Джованни Мачоча, проживающем в США. Во время телемоста участники конференции могли задать вопросы автору в режиме он-лайн.

Параллельно с конференцией работала специализированная выставка «Рефлексотерапия - 2011». На выставке свою продукцию представили: ЗАО «Арнебия», ООО «НПО ЭИТ-Евразия», Компания «СИНОФАРМ», ЦИМС «ИМЕДИС», МЦР «ДЭНС-терапия», НПЦ «Пересвет», ЦМТ «РУНО», Издательство «Профит стайл», ИП «Шульгин», ОАО «Редокс», Корпорация «Ли Вест», компания «СД-Мастер», компания «Акумед», НИЦ Музыкальной терапии и восстановительной медицины. Деятельность этих организаций тесно связана с рефлексотерапией, традиционной медициной и вызвала большой интерес у участников.

В целом, Конференция выполнила свою задачу по дальнейшей консолидации нашего профессионального сообщества. Очередная

встреча планируется в мае 2012 года, как совместная акция Профессиональной ассоциации рефлексотерапевтов и Первого Московского государственного медицинского университета им. И.М. Сеченова.

Л.Г. Агасаров
Президент Профессиональной ассоциации рефлексотерапевтов

VI НАЦИОНАЛЬНЫЙ КОНГРЕСС ТЕРАПЕВТОВ

В Москве 23-25 ноября 2011г. проходил организованный Российским научным медицинским обществом терапевтов VI Национальный конгресс терапевтов, посвященный 135-летию со дня рождения Н.Д. Стражеско. В процессе работы конгресса был освещен широкий круг вопросов, затрагивающий все стороны практической деятельности врача-терапевта. Среди множества представленных на конгресс докладов, касающихся вопросов диагностики и лечения практически всех разделов внутренних болезней, были сообщения, в которых рассматриваются принципы и методы лечения, используемые в традиционной медицине.

В докладе М.С. Томкевич (НИИ традиционной медицины Российского национального исследовательского медицинского университета им. Н.И. Пирогова, Москва) «Возможности метода гомеопатии при лечении заболеваний желудочно-кишечного тракта» применение гомеопатии в острый период заболевания рассматривается как дополнительный метод лечения, а в хронический - в качестве основного. Приведены рекомендации по применению конкретных препаратов, способствующих нормализации работы разных отделов желудочно-

кишечного тракта. В сообщении отмечается, что в арсенале гомеопатии имеется много возможностей оптимальной терапии заболеваний желудочно-кишечного тракта, которые позволят значительно расширить возможности лечащего врача.

Вопросы клинической эффективности применения медицинских пиявок (*Hirudo medicinalis*) в лечении различных патологий желудочно-кишечного тракта и почек (острый гломерулонефрит и хронический пиелонефрит) рассматривались в сообщениях К.В. Сухова (Российский научный центр восстановительной медицины и курортологии, Москва) и С.А. Ржищева (Центр медицинской и социальной реабилитации, Курск). Использование гирудотерапии в комплексе с другими немедикаментозными методами лечения (траволечение, висцеральной терапией живота, вакуум-терапией) при патологии почек показало высокую эффективность как при острой, так и хронической патологии ренальной системы. Авторы полагают, что лечение пиявками следует более широко использовать в современной практике как эффективный метод восстановительной медицины.